

OB MEDNARODNEM LETU OTROKA

Tu smo! Vaši smo!

Ne proglas,
ki ga piše službena roka,
in ne plakati:
glas
trka od vrat do vrat
za leto otroka!

Vsi starši!
Vsi moški!
Vse ženske!
Vsi vi odrasli (tako imenovani)!
Čujte! Odprite! Glejte in smejte
se z nami:
to leto je naše in (nekaj malega) vaše!
Zato se naj smeh hihita v očeh,
zato ne krevsajmo zmeraj po tleh,
marveč kdor zna, naj sonce zajaše,
pa pójdimo križemsvet
vsa srca odpret
z govoricu besed: TU smo! Mi:
dve milijardi otrok,
dve milijardi ust, lačnih ko sith,
štiri milijarde oči, kresnic čudovitih,
štiri milijarde rok,
a beseda ena sama: Mama!
a želja ena sama: Biti!
Beseda buta iz teme skrivališč
in terja prostor sredi sveta
za zapuščene in nezaželene,
za komaj rojene, za njihov vrišč,
ki življenje zmagoslavno sesa,
za srečo otroških lic,
za ščebetanje ptic
v zibelke v rožnatih jutrih,
za varnost doma, vonj svežih plenec,
za nožice, ki stopicajo v jutro,
za srečo po poti živih, za neko človečnost,
bližajo ko svet in neulovljivo ko večnost...

V tem svetu predmetov
avionov, avtov, aparatov,
vlečnic, voz, vlačilcev, vlakov
in drugih takih klobukov, klfaset in kapi,
med vsem človeštvom stvari,
kjer smo mi!
Mi,
ki hočemo biti,
ki hočemo rasti
počasi, veselo
kot trave, kot hrasti
in ne za boj in za marše,
za pametno delo,
starati ljube starše!

Zato je to leto naše.
In zato je stvar taka:
Mnogo lahko počaka
na lepše čase, na polne paše,
na jutri, a naša sta danes in zdaj!
Vsi starši!
Vsi moški!
Vse ženske!
Vse vlade,
odprite srca nastejaj,
naj v med nam sekirica pade
zlepa ali pa zgrda,
da bomo lahko rožnogledi
s sosedi, prihodnji vsevedi
in jutrišnji svet
ne bo kakšna zmrda!
Zapik. Pa še črta!

A za črto, za ravnikom, čez daljave
nesoglasij, mržnje in zablod
vstajajo otroci, glava poleg glave,
in gredó na pot
v svoje leto, v neki jutri, ki svetlika
se pred njimi, približuje in odmika.

TONE PAVČEK

MEDNARODNO LETO OTROKA

28. januarja so pod pokroviteljstvom UNESCA v posebni oddaji francoske televizije iz Pariza označili začetek MEDNARODNEGA LETA OTROKA. Ob tej priliki so poslali posebne poslanice otrokom sveta voditelji sedmih držav, in sicer Josip Broz-Tito, Leonid Brežnjevič, Jimmy Carter, Valery Giscard d'Estaing, Keneth Kaunda, Carlos Andrej Peres in tajski kralj Bumibol Auiadej.

Predsednik Tito je v svoji poslanici otrokom Jugoslavije med drugim poudaril: »Vseskozi se zavzemamo za to, da bi vsi otroci na svetu rasli kot vi v miru in svobodi! Starejši narodi so si v narodnoosvobodilni vojni priborili svobodo in med povojno graditvijo nadaljevali boj za čim boljše življenjske razmere naših ljudi. Pri tem so vselej imeli in imajo še danes v mislih predvsem vašo sedanost in prihodnost.

Vaša naloga pa je, da čim boljše izrabite te možnosti, da ste tudi sami aktivni, da vsestransko razvijate svojo osebnost. Najimajo tudi vaše igre in razvedrilo

tehtno vsebino, naj spodbujajo domišljijo in ustvarjalnost. Berite čim več, pridobivajte si in razvijajte svoje znanje tako v šoli kot doma.

Še posebej vam polagam na srce — negujte bratstvo in enotnost naših narodov in narodnosti, z različnimi dejavnostmi in tekmovanji prispevajte k njihovega nadaljnemu zblizjevanju, z delom in učenjem bogatite vse tiste vrednote naše socialistične samoupravne družbe. Kajti to je porok svobode našega človeka in celotnega napredka naše jugoslovanske skupnosti.

Da bi se v Ljubljani usklajeno vključili v akcijo ob mednarod-

PIONIRSKI ODREDI NAČRTUJEJO V NASLEDNJIH MESECIH

Iz akcije v akcijo

Po sklepu OO, sveta zveze pionirjev, odbora za Moškričevo značko in odbora JPI pri zvezi prijateljev mladine bodo pionirski odredi v drugem polletju opravili vrsto odrednih in občinskih tekmovanj ter srečanj:

— Tekmovanje za Moškričevo značko pod naslovom MOŠKRIČ IN NJEGOV ČAS. Pred tekmovanjem bodo člani ZZB obiskali PO in pionirjem pripovedovali o času, ko je živel narodni heroj JOŽE MOŠKRIČ. Odredna tekmovanja bodo zaključena do 15. marca, medtem ko se bodo po tričlanske zmagovalne ekipe posameznih razredov in šol pomerile na občinskem tekmovanju 30. marca na OŠ VIDE PREGARČ.

— TITO — REVOLUCIJA — MIR. Pionirji vseh republik in pokrajin tekmujejo letos na temo SKOJ-ZSMS.

Prijavili so se vsi pionirski odredi centralnih šol. Odredna tekmovanja morajo biti zaključena do 11. marca, medtem ko bo ZPM 24. marca organizirala občinsko tekmovanje na OŠ KETTEJA IN MURNA.

— Pionirsko tekmovanje v šahu. V šahovskih krožkih bodo zbrali 3-članske ekipe mlajših in starejših pionirk in pionirjev do 10. marca, ekipno občinsko tekmovanje v šahu pa bo 17. marca v veliki dvorani KS Kodeljevo. Šahovsko tekmovanje za občinskega prvaka v šahu bo 13. aprila v istem prostoru.

— Od 6. do 10. aprila bodo naši pionirski odredi sprejeli goste iz ZRN: 90 jugoslovanskih pionirjev — otrok zdomcev nas

bo obiskalo z željo spoznati našo občino in mesto Ljubljana.

— 26. aprila bo PO BORIS TROŠT gostil 15 pionirjev — učencev slovenske šole (podaljšan pouk) iz Ravensburga, s katerimi je podpisal sporazum o sodelovanju. Gostje bodo vključeni v pohod Po poteh tovarštva in spominov in prisostvovali proslavi občinskega praznika.

— Od 14. do 19. maja bo v občini Kurirkova pošta z najlepšimi željami tovarišu Titu za 87. rojstni dan in posvečena tudi 60. obletnici SKOJ. Pionirji bodo sodelovali tudi v akcijah mednarodnega leta otroka, udeležili se bodo raznih zveznih srečanj, predvsem z republiko Makedonijo, tekmovali bodo za bralno značko, v veseli šoli pustovali itd.

Vse te naloge bodo pionirji zmogli ob pomoči svojih mentorjev in zunanjih sodelavcev iz KS. VERA BAJIČ

nem letu otroka ter prispevali svoj del k širši družbeni skrbi za otroka i k uresničevanju ideje OZN, bodo vse družbenopolitične organizacije in skupnosti, samoupravne interesne skupnosti, družbene organizacije in društva ter vsi družbeni subjekti sprejeli programe, v katere so vključena skrb za otroka, ki bo obsegala zelo širok program akcij. V vsaki občini bo deloval poseben odbor, ki bo skrbel, da

bodo naloge, predvidene za to leto, tudi uresničene.

V mestnem odboru pa bo vsaka občina imela delegatsko mesto, tako da bodo naloge usklajene in izpolnjene v korist naših najmlajših. Tako bomo dokazali to, kar je tovariš Tito dejal ob Tednu otroka 1978, da so »otroci naše največje bogastvo.«

ZVEZA PRIJATELJEV MLADINE



Srečanje prijateljstva

Petnajste srečanje prijateljstva, ki bo letos na OŠ Vide Pregarc, se bodo udeležili učenci in učitelji šestnajstih osnovnih šol iz vseh bratskih republik in pokrajin: štiri iz SR Hrvatske, tri iz SR Srbije, po dve iz SR Makedonije, Bosne in Hercegovine ter Slovenije in po ena šola iz SR Črne gore, AP Vojvodine in Kosova.

Srečanje prijateljstva ureja samoupravni sporazum, ki določa, da se vsakoletnega srečanja udeležijo po deset učencev in trije učitelji iz vsake šole. Simbola srečanja sta zastava srečanja in bronasti golob, ki ga bo OŠ Vide Pregarc predala gostitelju naslednjega 16. srečanja.

OŠ Vide Pregarc je izbrala pripravljalni odbor, ki je povabil k sodelovanju družbenopolitične skupnosti, organizacije in delovne organizacije naše občine.

Vsi so pokazali veliko razumevanja za to prijateljsko srečanje, še posebno občinska skupščina, saj bo prevzela pokroviteljstvo.

Pripravljalni odbor je imenoval več komisij, v katere so vključeni tudi zunanji sodelavci. Komisije že delajo po programu.

Ob tej priložnosti izdajo vse šole — članice srečanja vsako leto časopis Prijateljstva, katerega redakcija je v Skopju. V njem je večji del literarnih prispevkov učencev teh šol, gostitelji pa bodo letos predstavili življenje in delo na OŠ Vide Pregarc ter Ljubljano — MESTO HEROJ. Osrednja stran časopisa bo letos posvečena obisku tovariša Tita po naših republikah in avtonomnih pokrajinah.

A. ZUPAN

Nič nas ne sme presenetiti

Ob elementarnih in drugih nesrečah ter sploh v izrednih primerih, ko sta varnost človeka in njegovega premoženja odvisni predvsem od hitrega in učinkovitega ukrepanja najbližje okolice, je naloga civilne zaščite, da prevzame pobudo in vodstvo organizirane akcije. Svet za ljudsko obrambo in družbeno samozščito pri predsedstvu RK SZDL Slovenije ugotavlja, da civilna zaščita kot nepogrešljiva sestavina splošne ljudske obrambe in družbene samozščite še nima povsod ustrezne družbenopolitične podpore. Prepočasi in premalo dosledno potekajo zlasti priprave na množično uresničevanje samozaščitnih dejavnosti in nalog civilne zaščite v delovnih enotah, vaseh, ulicah, soseskah in stanovanjskih zgradbah.

Da bi dosegli boljše uspehe pri delovanju civilne zaščite, morajo sveti za ljudsko obrambo in družbeno samozščito pri družbenopolitičnih organizacijah redno spremljati in obravnavati vsa prizadevanja s tega področja in usmerjati delo štabov za civilno zaščito. SZDL usmerja delovne ljudi in občane tako, da se zavestno vključujejo in usposabljujejo za hitro in učinkovito izvajanje samozaščitnih dejavnosti. Zato bo vse letošnje leto potekala akcija NIČ NAS NE SME PRESENETITI. Organizira jo SZDL, njen cilj pa je prizadevanje za čim bolj množično vključitev delovnih ljudi in občanov v vse obrambno zaščitne dejavnosti. Ker morajo biti te dejavnosti zlasti dobro organizirane v tozdih in KS, to je tam, kjer se ljudje neposredno združujejo, delajo in živijo, bo povsod tam tudi težišče celotne akcije.

Vse družbenopolitične organizacije morajo skrbeti, da bodo programe samozaščitnih aktivnosti v civilni zaščiti stalno dopolnjevali. Posebno pozornost velja posvečati informativno-propagandni dejavnosti in kadrovanju v štabe in enote civilne zaščite. Znotraj same civilne zaščite pa je treba trdneje povezo- vati družbene organizacije in društva, skrbeti za sodobno tehnično opremo in za gradnjo zaklonišč. Le s sodelovanjem nas

vseh bo civilna zaščita postala del našega življenja in bomo takrat, kadar bo potrebno, lahko ukrepali hitro in učinkovito.

DARJA JUVAN

Dvajset let ŠŠD Vide Pregarc

ŠŠD Vide Pregarc je bilo ustanovljeno leta 1959. Ustanovila sta ga takratna učitelja telesne vzgoje Marko Pungartnik in Miša Lajovic, ki še sedaj uspešno in prizadevno opravljata svoje delo.

Že vrsto let tekmujemo na občinskih prvenstvih, kjer dosegamo lepe športne dosežke — to potrjujejo pokali v vitrini našega ŠŠD.

Letos smo pričeli z delom po posameznih sekcijah in v selekcijah že prvi mesec pouka. Najbolj množična, najaktivnejša in najbolj delovna je gimnastična sekcija pod vodstvom Ade Fink, ki poleg redne vadbe organizira še vrsto drugih aktivnosti. Učenci se udeležujejo trim akcij, sobotnih izletov, drsanja, plavanja in sodelujejo na šolskih proslavah.

Zelo prizadevni so tudi košarkarji, ki pod vodstvom mentorja sami organizirajo in vodijo razredna in medrazredna in šolska prvenstva ter sodelujejo v samoupravljanju ŠŠD. V svoj program vključujejo tudi tekmovanja v namiznem tenisu, nogometu, streljanju, smučanju in plavanju.

Seveda pa ne velja prezreti rokometišev, planincev in drugih, ki se vsi vključujejo v sekcije ŠŠD in tekmujejo tako na šoli kot zunaj nje. Sodelovanje v ŠŠD nam

vsem pomeni več kot samo prostovoljno dejavnost na šoli. Vsi se zavedamo potreb današnjega časa, predvsem pa tega, da se bomo mladi, ki nam je postala telesna aktivnost potreba in iskano razvedrilo že v šoli, tudi po zaključku šolanja vključevali v druge telesnokulturne organizacije in klube ter rekreativne skupine. Vse to pa pripelje k boljšemu zdravju posameznika, boljšim delovnim in obrambnim sposobnostim, bratstvu in enotnosti, smotrnejši uporabi prostega časa, osebnemu zadovoljstvu in izražanju ter potrjevanju celovite človekove osebnosti.

META BRATKOVIČ,
JANJA TOMAČIČ in
ANDREJA MEKINC
OŠ Vide Pregarc